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Ata da 66ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de agosto de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell 

Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento 

Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Joseildo Ramos e Marquinho Viana justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos 

– O Deputado Pastor Sargento Isidório leu o Salmo 9 e agradeceu a presença maciça do povo e das 

autoridades na convenção em conjunto da coligação PDT, PROS, PSL, PNM e PRB, que ratificou a 

pré-candidatura dele à Prefeitura de Salvador. Finalizou afirmando que se for eleito pretende realizar 

as mudanças sociais que Salvador precisa. O Deputado Adolfo Viana alertou sobre a falta de 

segurança pública no Estado, cobrando do Governador a nomeação de delegados, investigadores, 

escrivães e peritos criminais concursados. Informou que por conta do pequeno efetivo de peritos 

criminais, somente 8% dos homicídios cometidos na Bahia são solucionados. A Deputada Luiza Maia, 

ao registrar os 10 anos da Lei Maria da Penha, informou dados referentes à violência contra a mulher 

na Bahia e comentou a importância desta Lei para as mulheres brasileiras. Encerrou falando do 

sucesso da convenção que homologou a pré-candidatura de Caetano à Prefeitura de Camaçari. O 

Deputado Hildécio Meireles fez críticas ao Governo do PT e afirmou que com exceção da obra do 

Metrô em Salvador, a Bahia encontra-se abandonada nos demais setores. Discorreu acerca das 

péssimas condições das estradas estaduais, relembrando a decisão equivocada do Governo de 

extinguir o Departamento de Infraestrutura de Transportes da Bahia (Derba). Concluiu dizendo que o 

Governador está desrespeitando a Constituição no momento em que não sanciona nem veta os 

projetos de iniciativa dos Deputados. O Deputado Bira Corôa cumprimentou o PT do Município de 

Camaçari pela grandiosa convenção realizada pelos partidos que apoiam o candidato Caetano. 
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Parabenizou Rafaela Silva, a primeira brasileira medalhista de ouro nos jogos Olímpicos do Rio e 

chamou atenção para a importância do esporte na socialização e construção da cidadania. O 

Deputado Rosemberg Pinto discordou do Deputado Hildécio Meireles quanto às críticas que fez à 

saúde em Salvador, lembrando que a responsabilidade é também da Prefeitura. Registrou indignação 

com as declarações equivocadas que a atriz Suzana Vieira tem feito em relação ao Nordeste. O 

Deputado Carlos Geilson teceu comentários a respeito dos acertos e dos equívocos da nova Lei 

Eleitoral e falou sobre o problema do caixa dois nas campanhas eleitorais. O Deputado Luciano 

Ribeiro concordou com o pronunciamento do Deputado Rosemberg Pinto sobre as declarações da 

atriz Suzana Vieira. Registrou o convite que a Cidade de Caculé recebeu do Comitê Organizador das 

Olimpíadas 2016 para representar a cultura nordestina em uma apresentação da quadrilha junina no 

espaço Casa Brasil, no Rio de Janeiro. Por fim, cobrou da Presidência e da Mesa Diretora que 

cumpram o Regimento Interno e que avaliem a quantidade de proposições apreciadas em regime de 

urgência nesta Casa. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PDT – O Deputado Bobô comentou a 

vitória da medalhista de ouro Rafaela Silva, lembrando o preconceito que sofreu e as críticas que 

recebeu quando foi derrotada na Olimpíada de Londres. Saudou o Município de Jaguarari pelos 90 

anos de emancipação política e parabenizou a administração do Prefeito Antônio Nascimento. Horário 

do PP/PCdoB/PSB/PTN – A Deputada Fátima Nunes comentou a satisfação que sentiu com a  

conquista da medalha de ouro no Judô por Rafaela Silva. Concluiu lembrando a luta da Presidente 

Dilma Rousseff contra o processo de impeachment. O Deputado Bira Corôa falou que no último dia 

03 acompanhou a visita do Ex-presidente Luiz Inácio Lula da Silva ao assentamento Lulão, na Cidade 

de Santa Cruz de Cabrália, uma área referência para o MST no Estado, para ser condecorado pela 

regulamentação deste assentamento quando foi Presidente. Destacou a indignação e o 

inconformismo da elite burguesa, que não aceita os avanços conquistados pela sociedade brasileira 

através das ações e políticas públicas implantadas a partir do governo do PT. Horário do 

PSDB/PRB/PSC/PV – O Deputado Soldado Prisco lamentou o falecimento do Soldado Fabiano 

Miranda e criticou a falta de segurança e de condições de trabalho dos policiais baianos. Falou que a 

propaganda veiculada pelo Governo não condiz com a realidade da segurança pública do Estado. 

Horário do PMDB – O Deputado Hildécio Meireles criticou o discurso dos deputados do PT quanto à 

autoria dos avanços sociais implantados no Brasil. Finalizou comentando os gastos assumidos pelo 

Governo Federal, nas gestões do PT, em obras sem qualquer benefício para a sociedade, a exemplo 

daquelas iniciadas e não concluídas. Horário do PSL – A Deputada Fabíola Mansur saudou as 

mulheres, destacando a importância do esporte como instrumento inclusivo na vida de muitos 

brasileiros e parabenizou as atletas do futebol feminino e Rafaela Silva pela conquista da medalha de 

ouro no Judô. Comentou a saúde pública no Brasil e mostrou preocupação com as medidas que o 

Ministério da Saúde vem adotando, como a de propor planos de saúde populares em vez de fortalecer 

o Sistema Único de Saúde (SUS), afirmando que essa medida trará risco à população brasileira. 
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Convidou todos para a sessão especial que homenageará no dia 25 de agosto a Revolta dos Búzios, 

tempo em que registrou dois projetos de resolução que apresentou, visando, respectivamente, instalar 

um memorial da Revolta dos Búzios nesta Casa e criar a Comenda Liberdade e Revolta dos Búzios. 

ORDEM DO DIA – Submetidos à discussão, não foram votados por falta de quórum regimental, 

solicitação do Deputado Sandro Régis, os Requerimentos de autoria do Deputado Zé Neto, de nos: 

8.770/2016, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei n° 21.943/2016, de autoria do 

Poder Executivo”; e 8.771/2016, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei n° 

21.967/2016, de autoria do Poder Executivo”. O Sr. Presidente anunciou que os Projetos serão 

apreciados em reunião das Comissões conjuntas na próxima terça-feira e, caso não haja acordo, as 

urgências serão votadas na Sessão Ordinária do mesmo dia. Dando continuidade, registrou as 

presenças em plenário do Ex-Deputado Capitão Tadeu e dos alunos do MBA de Gestão Política e 

Planejamento Estratégico da Associação dos Diplomados da Escola Superior de Guerra da Bahia 

(Adesgba). Submetido à 1ª discussão e votação, com dispensa das formalidades regimentais pelas 

Lideranças, foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 21.935/2016, de procedência do 

Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, que “Eleva as Comarcas de Guanambi e Jacobina de 

Entrância Intermediária para Entrância Final e dá outras providências”, com parecer pelas Comissões 

conjuntas, relatado pelo Deputado Pedro Tavares. Submetida à 1ª discussão e votação, foi aprovada, 

por unanimidade dos votantes (39 votos favoráveis), no âmbito das Comissões e do Plenário, a PEC 

nº 149/2016, de autoria do Deputado Adolfo Menezes, que “Dá nova redação ao § 3º do Art. 46 da 

Constituição do Estado da Bahia.”, com parecer pela Comissão de Constituição e Justiça, relatado 

pelo Deputado Pastor Sargento Isidório. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária a ser 

iniciada um minuto após o encerramento desta com o objetivo de apreciar em segundo turno o Projeto 

de Lei nº 21.935/2016 e a PEC nº 149/2016. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Ângela Sousa, 

Gika, Jânio Natal, Leur Lomanto Júnior, Marquinho Viana, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Robério 

Oliveira e Robinho (09). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


